

2014

בנק מרכנתיל דיסקונט בע"מ דין וחשבון שנתי 2014

מרכנתיל

הודעה לעיתונות

2014

בנק מרכנתיל דיסקונט בע"מ | דין וחשבון שנתי 2014 | לשכת הדוברות | BANK SPOKES PERSON | פברואר 2015

בנק מרכנתיל מדווח על צמיחה בשיעור 4.9% בהכנסות המימון הכוללות, לסך של כ- 842 מ' ש"ח ועל ירידה בשיעור של כ- 80% בהפרשות להפסדי אשראי.

הרווח הנקי של הבנק לשנת 2014 הסתכם ב-157 מיליון ש"ח, המהווה תשואה על ההון בשיעור של 7.9%. בנטרול השפעות הנובעות מרישום הפרשות בגין תוכנית פרישה מרצון, ויישום כללי חשבונאות חדשים, הסתכם הרווח הנקי של הבנק בשנת 2014 בכ- 191 מיליון ש"ח (לעומת 182 מיליון ש"ח אשתקד) והתשואה על ההון הסתכמה בכ- 9.7%.

לילך אשר טופילסקי, יו"ר הדירקטוריון:

התוצאות שמציג בנק מרכנתיל דיסקונט לשנת 2014, מעידות על שיפור מתמשך ברווחיות הבנק ועל המשך צמיחתו.

בהתאם לתוכנית האסטרטגית, הבנק מרחיב את פעילותו הקמעונאית בקרב מגזרי היעד, לצד ביצוע מהלכי התייעלות.

התשתיות האיותיות הקיימות בבנק, כוח האדם המקצועי והשירות הייחודי יאפשרו לבנק להתמודד עם הסביבה העסקית, הכלכלית והרגולטורית, המציבות בפני הבנק אתגרים רבים בשנת 2015.



אורי ברוך מנכ"ל הבנק:

במהלך שנת 2014 המשיך הבנק ביישום תוכניתו האסטרטגית המתמקדת בהעמקת הפעילות במגזר הקמעונאי שהניבה, בין היתר, תוספת של אלפי לקוחות חדשים, גידול מהותי באשראי למשקי בית ועסקים קטנים וצמיחה בהכנסות החטיבה הקמעונאית והחטיבה העסקית.

במטרה לשדרג את חוויות השירות של הלקוחות בסניפים, יזם הבנק במהלך שנת 2014 מספר שיפורים טכנולוגיים ובכללם:

- השקת מערכת קשרי לקוחות (CRM) לשיפור תקשורת הבנקאי עם הלקוחות הפרטיים.
- השקת מערכת מידע חדשה בתחום: "ההלוואות לדיר".
- השקת מערכת אוטומטית תומכת החלטה לתמחור מוצרי אשראי קמעונאיים.
- בנוסף, יישם הבנק במהלך שנת 2014 תוכנית להתיעלות תפעולית והאחדת תהליכי העבודה בסניפים, 'מרכנתיל ביחד', הכוללת:
- פישוט וקיצור תהליכי העבודה ומיסוד שגרות עבודה וניהול.
- העתקת פעילויות תפעוליות מהסניפים ליחידת מטה עורפית, במטרה להגדיל את היקף משאבי הסניפים העומד לרשות הלקוחות, ולפיתוח עסקי ושיווק.
- הטמעת התוכנית מבוצעת בהדרגה בכל סניפי הבנק ועתידה להסתיים עד לסוף שנת 2015, ובסיומה הבנק יעמיד לרשות לקוחותיו מערך סניפים יעיל ומודרני הנותן מענה מהיר, מקצועי ואיותי לצרכי הלקוחות.



בנק מרכנתיל דיסקונט מפרסם את התוצאות הכספיות שלו:

הרווח הנקי

בשנת 2014 הסתכם ב- 157 מיליון ש"ח, לעומת 182 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. הקיטון ברווח הנקי מוסבר, בעיקר, ברישום הפרשות לתשלום פיצויי פרישה מוגדלים בסך של כ- 33 מיליון ש"ח וברישום הוצאות חד פעמיות בסך של 23 מיליון ש"ח (הנובעות מיישום לראשונה של כללי חשבונאות חדשים בנושא מדידת הכנסות ריבית: "תקן 91 - FAS"). בנטרול הפרשות אלו הסתכם הרווח הנקי ב- 191 מיליון ש"ח.

הגורמים העיקריים שהשפיעו על התוצאות העסקיות של הבנק בשנת 2014, בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד היו:

- עליה בשיעור של 4.9% בהכנסות המימון, לסך של 842 מיליון ש"ח.
- ירידה בשיעור של 16.5% בהכנסות מעמלות, לסך של 313 מיליון ש"ח (בניכוי השלכות יישום תקן "91 - FAS" - עליה בשיעור של 5.6%).
- ירידה בסך של 60 מיליון ש"ח בהוצאות בגין הפסדי אשראי, המהווה קיטון בשיעור של 80%.
- עליה בשיעור של 6.0% בהוצאות התפעוליות לסך של 887 מיליון ש"ח.

תשואת הרווח הנקי

על ההון בשנת 2014 הסתכמה בשיעור של 7.9% (בניכוי הפרשות לתוכנית פרישה מרצון ויישום כללי חשבונאות חדשים - 9.7%, בדומה לתשואה שנרשמה אשתקד).

הכנסות המימון הכוללות

הסתכמו בשנת 2014 ב- 842 מיליון ש"ח, לעומת 803 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. העליה בהכנסות המימון מוסברת בעליה בשיעור של 0.8% ביתרה הממוצעת של הנכסים המניבים, ועליה בשיעור של 0.38% במרווחי הריבית.

ההוצאות בגין הפסדי אשראי

הסתכמו בשנת 2014 בסך של 15 מיליון ש"ח, לעומת הוצאה בסך 75 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. הירידה בהוצאות מוסברת, בעיקר, ברישום הפרשות חריגות להפסדי אשראי בתקופה המקבילה אשתקד, בגין מספר לקוחות מצומצם בחטיבה העסקית. במקביל, נרשמה בתקופת הדוח ירידה בשיעור של כ- 22% בהיקף החובות הבעייתיים.

ההכנסות מעמלות

הסתכמו בשנת 2014 ב- 313 מיליון ש"ח, לעומת 375 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד. מחד, נרשם גידול בסך של 21 מיליון ש"ח בהיקף העמלות שנגבו (המהווה עליה בשיעור של 5.6%), שקוּוּז מאידך, בסיווג עמלות בסך של 83 מיליון ש"ח לסעיף "הכנסות ריבית", בשל יישום תקן "91-FAS", כאמור.

ההוצאות התפעוליות והאחרות

הסתכמו בשנת 2014 ב- 887 מיליון ש"ח (בנטרול הפרשה לפרישה מרצון 854 מיליון ש"ח, לעומת 837 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, עליה בשיעור של 2%).

סך כל המאזן

ליום 31.12.2014 הסתכם ב- 28.5 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 0.3% לעומת 31.12.2013.

האשראי לציבור

ליום 31.12.2014 הסתכם ב- 18.9 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 6.3% לעומת 31.12.2013.

פקדונות הציבור

ליום 31.12.2014 הסתכמו ב- 24.1 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של כ- 0.4% לעומת 31.12.2013.

ההון העצמי

ליום 31.12.2014 הסתכם ב- 2.0 מיליארד ש"ח, עליה בשיעור של 4.9% לעומת 31.12.2013. העליה בהון העצמי נובעת מהרווח השוטף בתקופת הדוח וקוּוּז על ידי חלוקת דיבידנד בסך של 45 מיליון ש"ח.

יחס ההון לרכיבי סיכון

ליום 31.12.2014 על פי כללי "באזל 3", הסתכם ב- 14.6%, העולה ב- 2.1 נקודות האחוז על היעד שנקבע על ידי בנק ישראל ליום 1.1.2015. השיעור הגבוה של נתון זה מצביע על איתנותו הפיננסית של הבנק.

דירוג הבנק

ביום 24.12.2014 עדכנה חברת הדירוג S&P - מעלות את דירוג האשראי של הבנק, והעלתה אותו בדרגה אחת ל- "AA" (במקביל, הועלה גם דירוג כתבי ההתחייבות הנדחים שהונפקו על ידי הבנק בעבר, מדירוג - "A+", ל- "AA").

נתונים כספיים עיקריים

שינוי לעומת		לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר		
2012	2013	2012	2013	2014
%	%	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח
רווח ורווחיות				
9.7	10.8	729	722	800
(57.1)	(80.0)	35	75	15
(9.4)	(21.8)	393	455	356
11.7	6.0	794	837	887
(13.3)	(4.2)	293	265	254
(17.8)	(13.7)	191	182	157
שינוי לעומת		ליום 31 בדצמבר		
2012	2013	2012	2013	2014
%	%	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח	מיליוני ש"ח
מאזן - סעיפים עיקריים				
7.5	0.3	26,534	28,446	28,520
13.7	6.3	16,629	17,792	18,915
(30.2)	(37.7)	5,486	6,154	3,831
8.1	0.4	22,254	23,964	24,060
7.3	4.9	1,889	1,931	2,026
לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר		2012	2013	2014
%	%	%		
יחסים פיננסיים עיקריים				
7.1	6.8	7.1		
(15.0) ⁽¹⁾	(14.6) ⁽¹⁾	14.6		
62.7	62.5	66.3		
83.9	84.2	84.4		
70.8	71.1	76.7		
0.2	0.4	0.1		
2.7	2.5	2.9		
10.8	9.7	7.9		

1. במונחי "באזל 2"

2. הבנק מיישם החל מיום 1 בינואר 2014 את הוראות בנק ישראל בנושא: "מדידת הכנסות ריבית" (תקן 91 - FAS), לגבי הכנסות מהלוואות שניתנו החל מיום 1 בינואר 2014, ואילך. לפיכך, חלק מהנתונים התוצאתיים לתקופות קודמות, אינם ברי השוואה לנתונים הכספיים בתקופות הדוח.